

山东省高水平运动队招生考试通知来了—— 11个项目实施全国统考

文化单独考试,4月15日、16日开考

本报讯(YMG全媒体记者 张革)近日,省招考院发布2023年普通高等学校在山东省招收高水平运动队相关工作的通知,记者从中获悉,专业测试采取全国统考、高校校考等组织方式。除参加文化单独考试的考生外,其他高水平运动队考生均需参加我省普通高等学校招生全国统一考试与普通高中学业水平等级考试。文化单独考试4月15日、16日进行。

专业测试——
足球、乒乓球等11个项目实施全国统考,高校不再组织相关项目校考

根据通知,高水平运动队招生考试专业测试采取全国统考、高校校考等组织方式。足球、乒乓球、羽毛球、游泳、田径、武术、跆拳道、击剑、棒球、沙滩排球、冰雪等11个项目实施全国统考。考生须按照报考高校指定的方式报名,同时须在规定时间内在“中国运动文化教育网”(网址:www.ydyeducation.com)或“体教联盟APP”上进行相应专业测试报名,并查看考试时间。专业测试与运动训练、武术与民族传统体育专业招生的体育专项考试统一组织,统一采用体育总局相关体育专项考试方法与评分标准进行评分,满分均

承担家庭劳动 感受家庭幸福

本报讯(通讯员 王靖宇 摄)近日,莱州市文昌小学召开“赴一场劳动之约”家务劳动契约启动仪式,学校全体师生参与此次活动。

活动伊始,全体师生一起观看学生家庭情景剧《家务劳动契约的订立》。剧情切入学生的生活实际,让学生明白每个家庭成员都是家庭的一部分,每个家庭成员都应该承担起家庭劳动的义务,积极参与其中不仅能够收获家庭的幸福,更能体会自我成长的快乐,使学生对家务劳动的意义也有了更加深刻的感受。

学生代表发出倡议,希望同学们从居家整理、居家卫生和居家生活三个方面进行家务能力的学习和习惯的培养,在劳动中丰富生活的知识,养成健康积极的生活方式。各中队辅导员老师与各班学生代表上台,在本次活动的横幅上签下了自己的名字,代表这次劳动之约的开启,象征着全体师生用自己勤劳的双手奋斗出美好的生活的承诺。

为100分,各高校不再组织相关项目的校考。

全国统考项目之外的其他项目暂由试点高校独立或联合组织考试。考试时间由试点高校确定,考生可以参照高校招生简章进行报名和考试。尚未纳入全国统考的项目专业测试,原则上应采用体育总局相关体育专项考试方法与评分标准。试点高校应面向考生开展反兴奋剂宣传,体育专业测试之前,应与考生签订《反兴奋剂承诺书》。拒不签订承诺书或拒绝接受兴奋剂检查的考生,视为主动放弃考试资格。兴奋剂违规考生,视为考试作弊,按照有关规定严肃处理。

文化考试——

文化单独考试,4月15日、16日进行,其他高水平运动队考生均需参加夏季高考

获得国家一级运动员、运动健将、国际级健将、武术武英级(或以上)称号之一的考生,文化课考试可参加体育总局组织的运动训练、武术与民族传统体育专业招生文化考试。考生须按照报考高校指定的方式报名,同时须在规定时间内在“中国运动文化教育网”(网址:www.ydyeducation.com)或“体教联盟APP”上进行相应专业测试报名,并查看考试时间。专业测试与运动训练、武术与民族传统体育专业招生的体育专项考试统一组织,统一采用体育总局相关体育专项考试方法与评分标准进行评分,满分均

cation.com)或“体教联盟APP”上进行文化单独考试报名。未按时报名及缴纳考试费用的,视为放弃报考资格,不能参加文化单独考试。

除参加文化单独考试的考生外,其他高水平运动队考生均需参加我省普通高等学校招生全国统一考试与普通高中学业水平等级考试(简称夏季高考)。各试点高校要严格按照考试结果择优确定合格考生名单,并在规定时间内,按照教育部规定的合格考生人数及录取优惠分值将本校已考试合格且符合条件的高水平运动队名单上传至教育部“阳光高考”平台(<http://gaokao.chsi.com.cn>)。省招考院负责补充“阳光高考”平台中山东籍考生的考生号等信息,确认后的考生名单在“阳光高考”平台集中公示。

志愿填报与录取——

参加文化单独考试被录取的考生不能参加普通高考招生录取,高水平运动队单设1个院校志愿

对于参加文化单独考试的考生,取得拟录取资格的考生应填写《2023年山东省普通高校招收文化单独考试高水平运动队拟录取确认表》,并在规定时间内寄送

到拟录取高校。考生只能确定1所高校寄送确认表。试点高校通过文化单独考试确定并公示的高水平运动队拟录取人数不得超过本校当年高水平运动队招生计划的20%,录取此类考生的文化课最低线不得低于运动训练、武术与民族传统体育专业统一划定的文化课最低线。凡参加文化单独考试被录取的考生,不能参加普通高考招生录取。

对于夏季高考考生,志愿填报时间安排在提前批第1次志愿填报期间。高水平运动队单设志愿,设1个院校志愿,考生只能填报已签协议并在教育部“阳光高考”平台进行公示的高校,同时取得多个高校资格的也只能填报1个院校志愿,只填报1次志愿。高校代号及名称按《2023年山东省普通高校招生填报志愿指南》填写。

试点高校要按照本校发展定位和人才培养要求,合理确定本校运动员考生高考文化课成绩最低要求方案,一般不低于我省首次划定的普通类一段线。对于少数体育专业测试成绩特别突出的考生,试点高校可适度降低文化成绩录取要求,但不得低于我省首次划定的普通类一段线的65%,高校公示此类考生人数不得超过本校当年高水平运动队招生计划的30%。

滨医等五校发布 单考单招联考1号公告

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静)近日,滨医等五校发出2023年单考单招联合考试1号公告,2023年残疾人单考单招将采取联合考试的方式进行。

据悉,北京联合大学、天津理工大学、长春大学、郑州师范学院、滨州医学院(以下简称“五校”)经协商,决定2023年残疾人单考单招联合考试,采取线下考试的形式进行。视力残疾考生考试地点为北京联合大学特殊教育学院(北京市丰台区永定门外蒲黄榆二巷甲1号);听力残疾考生考试地点为郑州师范学院东校区(河南省郑州市惠济区英才街6号)。如因特殊原因有调整,将在五所院校各自的招生网站上公告。

需要提醒考生的是,视力残疾考生需自备助视器,不允许携带具有存储、通讯功能的助视器,如有违反,一律取消考试资格。视力残疾考生的试卷选用一律按照报名时选定的试卷类型。

山东工商学院: 获批7项山东省思政优秀案例

本报讯(YMG全媒体记者 张革 通讯员 陈玲玲)近日,山东省高等学校课程思政研究中心公布“山东省本科高校黄河重大国家战略思政优秀案例”名单,山东工商学院获批7项,包括《煤化工产业迎难而上,助力“保卫黄河”目标》《“保险+科技”赋能黄河流域农业发展》《以“河长制”助推黄河流域生态保护和高质量发展》《黄河流域少数民族服饰低碳设计模型与应用》《陆海联动、智联互济,畅通黄河流域物流大通道》《守卫大豆安全,看我黄河三角洲——高农民在黄河盐碱滩上大展身手》《“智能温室”赋能黄河流域农业高质量发展》,在同类

院校中名列茅前。

据悉,黄河重大国家战略课程思政优秀案例评选是由山东省教育厅高教处指导,山东省高等学校课程思政研究中心组织开展的,旨在贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,深入推进行黄河流域融入课堂教学。经全省六十多所本科高校择优推荐、专家网络评审等环节,共评选出306个优秀案例。近年来,山东工商学院党委高度重视课程思政工作,坚持“五育并举”“三全育人”,将课程思政融入教学各环节,全面贯彻落实立德树人根本任务,产出了一批课程思政成果。

莱山区第四实验小学: 开展茶文化进校园公益活动

本报讯(YMG全媒体记者 张革 通讯员 胡秀丽)中国茶文化博大精深。近日,莱山区第四实验小学举行了“茶礼有德”茶文化进校园公益活动。此次活动旨在使学生了解源远流长的中国传统茶文化,引导学生积极参与茶文化的体验与传播,弘扬中华茶文化,将“绿色、健康、和谐”的茶文化精神融入学校教育之中,同时探索校园传统文化建设的新载体和劳动教育新路径。

活动中,五年级四班许封欣君的妈妈向孩子们介绍了茶的起源、茶的分类、茶具知识、泡茶技巧等几个方面,并就如何正

确使用茶具、泡茶等做了现场示范。让孩子们初步认识茶,了解茶文化,同学们听得十分认真。泡茶可以让孩子们学会安静与专注,识茶、鉴茶、泡茶、品茶、敬茶的过程都有很多的学问,要做到泡茶不被烫,过程就需要足够的专注。孩子们在茶艺老师的带领下,了解茶艺、学习茶艺技巧,感受茶艺作为国粹的精妙之处。

学校通过此次活动开展了孝心教育,要求每位学生回到家后主动给自己的长辈倒杯水、敬杯茶,以培养孩子们的爱心和孝心,感恩父母对自己的养育之恩。

牟平区宁海中学: 举行感动校园人物颁奖盛典

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 刘丽)为了弘扬正能量,引领学生发现和学习身边的榜样,近日,牟平区宁海中学举行了第六届感动校园人物颁奖盛典。

感动校园人物由班级择优推荐,级部考察,学校审核,最后确定获奖人选。颁奖盛典开幕时采用现场录播向各班级直播的形式,获奖学生家长参加了活动。

首先由牟平区宁海中学校长致辞,阐

述“感动校园人物”评选对学生成长的重大意义,然后播放感动校园人物事迹,并由班主任宣读颁奖词。

本次盛典共有36名同学获得感动校园人物奖。他们中有各种典型:学习标兵、好班长、公益好少年、小老师、智慧小帮手、演讲冠军、诚信店长等。他们以自己的行动感动师生,传递爱的精神和力量,获得了师生和家长的高度赞扬。

2023直招军士预报名通道已开启

400余个军民通用专业可报

本报讯(YMG全媒体记者 张革)日前,2023年从非军事部门招收军士预报名通道已开启,涉及道路运输、汽车制造、电子信息、通信计算机、机电设备、机械、医药等400余个军民通用专业,有意向的青年可以开始预报名了。

省级招收军士专业信息查询计划于6至7月份开通

报名对象须为普通高等学校全日制应届、往届毕业生,所学专业符合部队专业需要,年龄不超过24周岁(1999年1月1日以后出生),所学专业在就读的普通高等学校已经开展职业技能鉴定的,应当取得中级以上职业资格证书。报名网址为全国征兵网 <http://www.gfbzb.gov>。

cn/sqzz/根据招收工作步骤,3月16日起,应征青年网上开始预报名,6至7月份,国防部征兵办公室根据部队招收需求,结合网上预报名情况,下达各省(自治区、直辖市)招收任务。应征青年可查询所学专业是否符合2023年省级招收军士专业范围。网上报名时间原则上截止于8月1日。体格检查、政治考核时间由省级以下征兵办公室自行安排。

报名基本条件上,身高160cm以上;裸眼视力4.5以上;体重符合男性17.5≤BMI<30,其中:17.5≤男性身体条件兵BMI<27,且空腹血糖<7.0mmol/L的,合格, BMI≥28须加查血液糖化血红蛋白检查项目,糖化血红蛋白百分比<6.5%,合格。面部部文身或者瘢痕长径超过3cm的,建议不要报名。具体标准条件以

《应征公民体格检查标准》和《军队征集和招录人员政治考核规定》及有关规定为准。

体格检查、政治考核等工作从8月1日开始,9月30日结束

值得注意的是,2023年直招军士体格检查、政治考核等工作从8月1日开始,9月30日结束。具体时间安排,可咨询应征地兵役机关。完成网上报名后密切关注网上审核结论,跟踪掌握应征报名进展情况,保持通信联络顺畅,根据应征地兵役机关通知要求参加应征。因应征地招收军士专业和计划限制,未能被确定为直招军士送检对象的,还可根据应征地兵役机关安排参加义务兵征集。已经报名通过

网上审核,请密切关注网上审核结论,跟踪掌握应征报名进展情况,保持通信联络顺畅,根据应征地兵役机关通知要求参加应征。

根据有关规定,直接招收普通高等学校毕业生入伍,作为志愿兵役士兵到部队服现役。招收军士应当志愿至少服现役满5年。招收军士首次授予军衔,比照同年度部队选取的军士进行,其中招收的普通高等学校毕业生,其高中(中职)毕业后在国家规定学制内在校就读的年数视同服现役时间。

招收军士入伍后进行新兵训练和岗前培训,岗前培训主要进行与所从事专业技能相关的适应性培训,培训结束后,按照专业对口、招用一致的原则,分配到相应的专业技术军士岗位。

联合办学模式 共享优质资源

烟台临港工业学校蓬莱区老年大学教育实践基地开班

本报讯(通讯员 马会 贺晓玲 刘忠广)22日上午,烟台临港工业学校蓬莱区老年大学教育实践基地正式揭牌,简短的揭牌仪式后,第一期烹饪班正式开课,授课过程中,学员们认真听讲,掌握烹饪要领,虚心练习,努力做到全面掌握。

据了解,蓬莱区老年大学是一所面向全区老人的综合型大学,已开设书画、摄

影、舞蹈、声乐、太极拳等特色专业22门。而烟台临港工业学校的烹饪专业也是烟台市示范专业、山东省现代学徒制试点专业。现拥有首批山东省职业教育技艺传承创新平台《面塑与食品雕刻》教育平台一个,蓬莱区烹饪技能教学名师工作室一个。此次开班,教育实践基地主要是

在烟台临港工业学校专业三处开展烹饪专业教学活动,每周三上午进行现场授课和实践操作。课程将以“理论教学+实践操作”相结合的模式,通过烹饪原料知识、营养卫生知识、烹调知识等方面,夯实理论基础。此外,还通过切、煮、焯、炒等实际操作,以实践提升学员们的技能水平。

蓬莱区人大常委会副主任、烟台临港工业学校党委书记、校长赵承松表示,教



近日,芝罘区新桥小学开展了“交通安全伴我行”教育活动。师生认真聆听了市交警二大队周鑫警官的道路安全讲座。

此次交通安全教育活动,充实了学校安全教育内容,为师生平安出行提供了有力保障,为争创平安校园起到了积极的推动作用。

通讯员 李晓华 摄